

Felhívás a kereskedő ifjakhoz.

Felhívom a kereskedő tanulókat és segédekhez hogy a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 1924. évi 9000. sz. rendelete és az 1921. évi 53. törvény-cikk értelmében testnevelési kötelezettségeiknek az említett t.-c. III. fejezetében helyezésével tegyenek eleget. Testnevelési munkánk jelenleg a Marrit-fürdő uszodáiban minden reggel pontosan 6 (hat) órakor kezdődik a következő elosztással: pénteken reggel azok jelentkeznek, akik 1905-ben és 1906-ban születtek, szombaton, akik 1903. és 1904-ben, hétfőn, akik 1912-ben, kedden, akik 1910. és 1911-ben, szerdán, akik 1909-ben, csütörtökön, akik 1907 és 1908-ban születtek.

Jelentkezés már f. hó 15-én feltétlenül kötelező.

A Debreceni Testnevelési Bizottság nevében:

Mezőv. Béla,
ref. vallásügyi testnevelő.

Lloyd Georgét megfiatalítják.

Róma, aug. 13. A Nuovo Paese azt a hírt közli, hogy Cervo dr. Olaszország egyik leghíresebb orvosa Londonba utazott abból a célból, hogy Boronkófi tanárnak segítsen egy operációnál, amelyet Steinhach módszere szerint Lloyd Georger akarnak végezni.

A református iskolaszék jelölése a tanítói állásokra

A ref. iskolaszék kedden délután tartotta meg jelölő ülését a 8 tanítót és 2 tanítónő állásra. Beérkezett 44 férfi- és 25 nő kérvényre. Igén hosszú vita után a sok kitűnő és jelen képesítésű tanító közül a 8 állásra a 8 legjobbat jelölte.

Névsoruk ez: Jambor Lajos, Kovács Kálmán, Nagy Sándor, Benkő Miklós, Bódi Ferenc, Géder József, Varga Géza, Molnár Ferenc.

A nők jelölésénél is hosszan tartott az okmányok mérlegelése és az egyház anyagi érdekeinek figyelembe vétele. Szele György lelkész előadta, hogy nem mellőzhetők azokat a helyettes tanítókat, akik 7-8 év óta kiváló eredménnyel működnek s így a megválasztásra már szolgálatuknál fogva részvételük. Előadta, hogy itt az egyház kenyérszerzésében is van, mert a miniszter kiemelte, hogy ha az egyház a 7-8 évig működő tanítókat meg nem választja, államsegélyt nem engedélyez. Ez pedig a 2 állással 25-30 milliót jelent.

Néhány évvel ezelőtt a miniszter egy 9 évet szolgált tanítót megválasztottának jelentette ki és az egyház kenyérelen volt elfogadni. Még inkább súlyos dolog, ha a helyettes most B. listán van.

Több ilyen irányú felszólalás után a minőség és az egyház érdekeinek figyelembevételével az állásra jelölte az iskolaszék: Kulcsár Mariát, mint 8 év óta kiválóan és igen jó eredménnyel működő helyettes tanítót, továbbá Nánay Bélánét, ki jelenleg 1. évet, helyben 8 évet töltött el helyettes tanítónak, mindenkor a legkitűnőbb eredménnyel. Elsőrangú tanügyi író, egy műve pályadíjat is nyert. Különösen kiváló a rajz és énekoktatásban, ebben szaktekintély számba megy.

Az iskolaszéknek ez a tárgyalás, jól megfontolt jelölése az egyháztanács munkáit nagyon megkönnyítette.

A diósgyőri vasgyárban ezer munkásnak felmondtak.

Miskolc, aug. 13. A diósgyőri állami vasgyár vezetősége augusztus 25-re felmondott ezer munkásnak. A munkásokat érthető módon elkeserítette ez az intézkedés, kiútlóan utján tiltakoztak. Ondrus János vezérigazgatónál az elbocsátás ellen az igazgató megígérte, hogy a lehetőséghez képest enyhíteni fogja az intézkedés következményét.

A munkások mégis elhatározták, hogy demutációt küldenek Walkó kereskedelmi miniszterhez és Vass József népielőtti miniszterhez.

Tisztelettel értesítem a n. e. közönséget, hogy Margitay Zoltánnal a mai napon mint társas viszonyt kezdtem. Főtörökvésünk az, hogy a n. e. közönség bizalmát kiérdemeljük. Válaszunk mindenemü

féregirtást, poloskairtást
felelősség mellett vidéken is a m. kir. szab. bíróságnak 1792-923. sz. határozatával szab. gázfejlesztéssel, olcsó díjazás mellett. Vidéki levelekre azonnal válaszolunk. Szükség esetén kiutazunk. — Maradunk kiváló tisztelettel:
RÁTHONYI és MARGITAY
Eötvös-u. 118. — Hercegyi-u. 4.

Tolongás az adóizetésnél.

Több pénztárt állítsanak fel.

Többször megirtuk, hogy az évnegyedi adóizetes utolsó napjaiban a városi adóhivatal több pénztárt állítson fel. Ne kelljen a nehéz milliókat leadó polgárnak reggeltől délig tolongani, izzadni míg pénzt leadhathja.

A közönség kívánságát az adóhivatal mindig méltányolta. Azonban most az augusztusi negyednél még a tegnapi nap folyamán mindig nem volt másik pénztár felállítva.

Pedig tegnap már annyi ember tolongott, izzadt és ácsorgott a hivatal szuk folyosóján, hogy a közlekedés megakadt és a pénztárhoz be-

osztott tisztviselők igazán emberfeletti munkát végeztek.

Még két nap lehet a negyedévi adót befizetni. Bizonyára még a tegnapi nap is többen lesznek az adófizetők. A város polgármester helyettese és a szabadságon levő adóügyi tanácsnok helyettese bizonyára már ma a kora reggeli órákban egy új adópénztárt állít fel, mint a múltban volt mindig és a közönséget megkímélik a fel napi forró tolongástól és a pénztári tisztviselők nagy felelősségi munkáján is könnyítienek. Hiszen csak két napról van szó.

Megindult már a mozgalom a földbérletek leszállításáért.

Munkatársunk értesülése szerint a földbérletre utra széleskörű mozgalmat indítottak a földhasznosítók leszállítása érdekében. A mozzalamba bekapcsolódott és részt vesz a földbérlet társadalom összessége. A rossz termés követke-

zteben ugyanis a földbérletk számításai sok helyen teljesen felborultak és vázrakozásaik távolról sem váltak valóra. Ehhez járul még az adók nagy összege, amit szintén a bérletknek kell viselni.

Pofozkodás a szerb skuptsinában.

Belgrád, aug. 13. A késő éjszakai órákig tartott a vita a skuptsinában a kormányprogramról. Pasic beszéde után következett a szavazás. Az eredmény kihirdetése után Jovanovic elnök napirendi indítványt tett, hogy a törvényhozás napolia el magát bizonytalan időre. Ez ellen Bulisavljevics tiltakozott a radikális paraszt párt nevében. Beszéde közben rákiáltott Davleovic horvát paraszt párti képviselőre, aki közbeszólásaival zavarta: „Hallgasson on, nagybátványának Radics Istvánnak dicsőségéből!”

Bucisavljevics a sértésre odarohant a mohamedán képviselőhöz és felfofosztta. Országos larma támadt az ülésteremben, mire az elnök hirtelen kihirdette a ha-

tározatot, hogy a skuptsina bizonytalan időre elnapolia üléseit. Az elnök ezután berekesztette az ülést. A nagy zajban ez isenki sem hallotta és a képviselők még sokáig maradtak a teremben a legnagyobb izgalomban. Hassan Milkovic tegnap reggel párbaira hívta ki Budasavljevicsot, aki megnevezte segédekét.

Belgrád, aug. 13. A skuptsina éjszakai ülésén történt verekedés résztvevői Budisavljevics és Milkovic lovagias utra terelték ügyüket. A Beogradski Novosty szerint a párbai színhely Svác lesz, a skuptsinában elterjedt hírek azonban arról szólnak, hogy a két ellenfél Magyarországon fog egymással szembeszállni.

Népgyűlés privátház udvarán.

A debreceni képviselők beszámolója.

Debrecen város három nemzetgyűlési képviselője, dr. Györki Imre, dr. Hegymegi Kiss Pál és dr. Nagy Vince engedélyt kértek a rendőrség től arra, hogy egy közös beszámoló népgyűlést tarthassanak.

A debreceni rendőrség azonban a város nyugalma való tekintettel nem engedélyezte a beszámolót.

Debrecen város demokrata polgári és munkásai egyenesen a belügyminiszterhez fordultak és tőle

kértek engedélyt. A miniszter dr. Hegymegi Kiss Pál interpellációjára megengedte a népgyűlést.

A debreceni rendőrség a párt vezető férfival együtt alkalmas helyet keresett a népgyűlés megtartására. Hosszas keresés után Hatvan-utca 60. számú privát ház udvarát tartotta a legalkalmasabbnak a nép gyűlésre és ide engedélyezte a beszámoló gyűlést augusztus 31-én, délután fél 4 órára.

Tanerők eltiltása az írószerek árusításától.

Budapest, aug. 13. A Magyar Papír és Írószerek Kereskedők Országos Szövetsége küldöttségileg kereste fel Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisztert és arra kérte, hogy szerezzen érvényt ama kultuszminiszteri rendeletnek, amely a tanerőket a tanszerek árusításától eltiltotta. Az

említett rendelet még azt is szigorúan megtiltja, hogy a tanerők utasítást adjanak arra, hogy mely üzletben vásároljanak a tanulók. A miniszter válaszában megígérte, hogy ez ügyben a legszigorúbban fog eljárni.

Zavargások Egyiptomban.

London, aug. 13. A múlt hét vége óta Sudanban három helyen voltak politikai jellegű zavargások, meg pedig: Adbarában, Karthumban és Partsudanban. Adbarában az egyiptomi vasutas zászlóal emberrel kezdtek a zavargást, akik a felszerelt arab gyalogságot előlával és vasdarabokkal támadták meg. A kihívásra amikor már veszelvessé vált a helyzet, valószínűleg kifejezett parancs nélkül az arabok tüzei kezdtek és lövésekkel nagy tüntető megölték, tizenhatot megsebesítettek. Karthumban a katonai iskola egyiptomi hadapródjai okozták a zavargást, ezt azonban egy angol zászlóal pusztá megjelölésével elfojtatta. Partsudanban egy maroknyi egyiptomi vasutas csapatbeli ember, akik egy felgyűszített postástisz vezetésevel megszöktek, végig portyáztak a várost, majd visszatértek szállásukra. Egy tegnap reggel érkezett távirat

arról számol be, hogy a nyugalmat már helyreállították. Intézkedések történtek arra, hogy egy a zavargások, mint a lövöldözések ügyében a legszigorúbb vizsgálat induljon meg.

Ezeknek a provokáló zavargásoknak eredete aligha lehet kétséges. A Times ezeket írja:

A zavargások nem a sudáni közvélemény megnyilvánulása. Ezzelüli jelentőségük abban áll, hogy a sudáni angol uralom elleni szövetkezést tünteti fel, amit egy bizonyos réteg már hónapok óta igyekszik kifejezteni. A zavargások eredetét kívülről kell keresni, mert azok az emberek, akik a zavargásokat elfojtatták benszülettek voltak.

A Daily News azt írja, hogy kétségtelen, hogy a zavargásokat az egyiptomi nacionalisták szélsőséges elemei tudatosan provokálták.

Nem rombolják le a régi mohácsi templomot

Értékes műemlék a templom. — Más uton teremtik elő a fogadalmi templom költségeit.

Megirtuk, hogy Mohácson fogadalmi templomot említenek, amelyhez az említeni kívánt két régi mohácsi templom lebontásával akarták megszerezni.

Szónyi Ottó, a Műemlékek Országos Bizottságának főtitkára leutazott Mohácsra, hogy megtekintse a halálra ítélt templomokat, mert az a granu merült fel, hogy a templomok régi műemlékek és így lebontásuk pótolhatatlan veszteséget jelentene a magyar kultúrára. Szónyi megállapította, hogy az egyik templom, amelyet a récsi püspökök építettek, tiszta barokkstílusú építmény, amely ennek a tilusnak legszebb emléke az országban. Szónyi Ottó éppen ezért a meghatározottabb állást foglalt a templomok lerombolása ellen s a Műemlékek Országos Bizottsága kétségkívül magzévá teszi ezt az álláspontot.

Ezzel egyidőben a városi tanács is foglalkozott az ügyvel. Az a nébet alakult ki, hogy az előbb ismertetett templomot fenn kell tartani.

Bezárták a szatmári református tanítóképzőt.

Szatmár, aug. 12. A szatmári református tanítóképzőt Pteoncu főigazgató javaslatára a miniszter tegnap bezárta. Az intézet a jövő tanévben már nem nyílik meg. A tanárok állás nélkül maradnak.

Csendőrkézre került az apátfalvai gyilkosság három gyanúsítottja.

Megirtuk, hogy tegnap délelőtt 11 órakor borfalmas rablogyilkosságot fedezett fel az apátfalvai csendőrség. Meggyilkolták Szabó Balázsne 75 éves asszonyt, kinek a fején hatalmas seb tátongott. A nyomozás csakhamar megállapította, hogy a magánosan lakó öregasszonyhoz előző este egy idegen ember tért be és éjszakai szállás kért. A csendőrségi nyomozás ma esteire azután eredménnyel járt. Ma este jelentik ugyanis, hogy az apátfalvai csendőrség alapos gyanuok alapján három embert már őrizetbe is vett a gyilkosság ügyében.

Vargha B. Mihály földmivest, annak feleségét, született Varga Ilonát és 20 éves István nevű fiukat vették őrizetbe, mert minden feltevés szerint péntekről szombatra virradóra egy kis székekkel verték agyon a szerencsétlen öregasszonyt, akit azután ki is raboltak.

A gyanúsítottak egyelőre tagadásban vannak. Mivel lakásukon megejtett házkutatás alkalmával a csendőrség egymillió hetven ezer korona készpénzt talált, aminek holszerzését igazolni nem tudják, azonkívül több véres ruhadarabot is találtak, amely véryomok keletkezéséről, illetve annak okáról sem tudnak beszámolni, a csendőrség a mai napon mindhármukat a szegedi királyi ügyészség fogházába szállította be.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban tulnyomólag száraz, meleg idő uralkodott. Egyes helyeken kisebb-nagyobb zivatarok voltak. A hőmérséklet emelkedett 25-29 C. között változik.

Időprognózis: Zivatarra hajló meleg idő várható később hősülvés valószínű.

Willamos
világítás, csengő, motor, telefon berendezéseket békebeli anyagból legolcsóbban vállal
Földes Sándor
szereleli vállalata
HATVAN-UTCZA 18. SZ.
TELEFON: 2-10.

Legkellemesebb sörözőhely a „Gambrinus” Terrasz.
Világos Szt. János és Excelsior Baksör

Ujdonságok.

Nagyszabású kirándulás a Bocskay kertbe.

Holnap, pénteken ünneplés lesz. Ezen a napon, az az augusztus 15-én, a Mansz vasutas tagjai kirándulnak a közeli Bocskaykerti. Az állomás közelében lévő gyönyörű erdőszélek Debrecen környékének legszebb és legalkalmasabb helye a kirándulásra. A tagok és vendégeink zöme már reggel 8 óra 50-kor indul és este 9 óra 17-kor jön vissza. De mehetnek még 12 óra 30-kor és estefelől 5 óra 45-kor is.

Az utiköltség személyzeti jeggyel 400 K. tisztviselőjegyvel 1700, polgári jeggyel 5100 K. harmadosztályon. (Oda-vissza szóló jegyet váltson mindenki Debrecenben.)

Olakim az állomással szemközt fekvő pompás erdőszélen rogtánzott vizsgálódás, amelyben a Bocskaykerti nyaralók teljes számban részt vesznek. A vasutas szakosztály testvéri szeretettel meghívja ezúton is a többi szakosztályokat és az egyesület minden tagját.

Semmi nemü beléptidij vagy egyéb adakozás nincsen.

Az „Egyetértés“ dal és zeneegylet jubileuma.

Amint már jeleztük az „Egyetértés“ dal és zeneegylet e hó 23-24-én tartja fennállásának negyedszázados jubileumát. A meghívókat most kézbesítik ki minden bel arra vall, hogy a tevékeny, népszerű művelés egylet ünnepeire a teljes siker jegyében fog lezárni.

A Csokonai színházban tartandó diszhangverseny műsora a legfényesebb zenéi esemény lesz, amelyen az Operaház kiváló tagja Záborszky Ilona is szerepel egy pár számmal. A budapesti hírneves Törökvs dalárda 60 taggal vesz részt. A vármegyéházban tartandó diszkongregáció Debrecen minden számotterő egyesülete képviseltetni fogja magát.

A részletes műsort a napokban teszik közzé, azonban a diszhangversenyre tanácsos már most jegyekről gondoskodni, mert az érdeklődés igen nagy. Jegyek Springernél és Üzletvezetésnél Reitmayer titkárnál előjegyezhetők.

Holnap ünnep lesz és szombaton nem jelennek meg a lapok. Figyelmeztetjük erre mindazokat, kik olyan természetű közleményeket és hirdetések akarnak elhelyezni a lapunkban, amelyek határidőhöz vannak kötve.

Szombaton is lehet adót fizetni. Mint ismeretes, az együttesen kezelt közadók négy évenként minden évenként első napján esedékesek, de az illető évenként közepéig fizethetők. A harmadik évenként is évenként augusztus 15-ig fizethető kamatmentesen. Igen, de augusztus 15-én Nagy-Boldogasszony napja veresüti ünnep. Ezen a napon nem lesz hivatali. Így a törvény szerint a legközelebbi köznapon, tehát ez esetben szombaton is lehet kamatmentesen az évenkénti adót fizetni.

Pálffy József apát távozik Debrecenből. A debreceni római katolikus főkezelő intézetnél a Theresianum vezetésében változás állott be. Bielik Imre püspök apostoli kormányzó az intézet eddigi igazgatóját, Pálffy Béla apátot a békésmegyeri Gyoparhalma-Szentest-tornyait plébániára nevezte ki. Utódjául a debreceni parochia egyik agilis lelkészét, Kompasz Árpádot nevezte ki. Az új igazgató szeptember 1-én foglalja el új állását. Ugyanekkor távozik Debrecenből Pálffy Béla apát is és foglalja el új állomás helyét.

Tizenöt évi kápláni találkozó.

A tanítványok halála a mester iránt.

Szép kis összejevetel volt tegnap délután az öreg kollegium oratóriumában.

Azok a lelkészek, akik 15 évvel ezelőtt tettek kápláni vizsgát tegnap délután 4 órakor összegyűltek a debreceni református kollegium oratóriumában.

A találkozók csak kisebb részt képezik a végzeteknek. Tizenkilenc pályatárs nem jöhetett el, mert megszállott területen működnek. Öten már meghaltak.

A találkozók a régi kedves tanárok közül maguk között üdvözölték dr. Erdöss József, dr. sz. Kun Béla és Mácsay Sándor tanárokat.

Az oratóriumban dr. Erdöss Károly lelkész központi igazgató

magas szárnyalású imában adott hálát az egek Urának, áldást kért az összegyűjtökre. Siposs Imre lelkész üdvözölte a megjelenteket, akiknek nevében Boross Jenő szatmári lelkész válaszolt.

Ezután a kollégium udvarán lefényképeztették magukat. Majd kizarandokoltak a temetőbe, hol dr. Balogh Ferenc sirjánál Juhász Samu furtai, dr. Öreg János sirjánál pedig Székelyhídy Béla álmosdi lelkész mondtak kegyeletes megemlékezést.

Este a Törő-féle vendéglőben gyűltek össze és maradtak együtt az öreg fiúk. A mai nap folyamán megtekintik az egyetemet és a város nevezetességeit.

Családi dráma Turócszentmártonban.

Megakarta gyuitani a feleségét s aztán öngyilkos lett.

Turócszentmárton, aug. 13. Regénybe illő családi dráma történt a legutóbbi napokban Turócszentmártonban. Hollan szövetkezeti igazgató igen rossz viszonyban élt feleségével. A civódások napirandent voltak. Egy heves jelenet után az önkivületi hangulatba esett férfi rá-

öntötte az asszony ruhájára a lámpába levő petróleumot és megakarta gyuitani. Az asszonynak erőt adott a halál-félelem. Kiszabadította magát a férje kezei közül és kiugrott az ablakon. A férfi azután revolverrel agyonlőtte magát. Azonnal meghalt.

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az 1924 évi augusztusi lelkémgévedre eső kincstári házaszerzésesedé, úgy üzlet, műhely, iroda, raktár stb. mint a lakások után 1 évi augusztus hó 20 napig fizetendő a hazbérlettel levélke bevitelére meillet az emillet levélke szerint illetékes kerületi adóhivatalnál. Figyelmezteti a városi adóhivatal az érdeklőt adózókat, hogy fenti határidőre való nem fizetés esetén a késedelem minden megkezdett hónapra 10 százalékos pótlék fizetendő.

Holdvilágnál tilos a mezeti munka. A szatmári rendőrfelügyelőség rendeltet érkezett az oláh belügyminisztériumból, amely szerint este 9 óráig sehol sem szabad a lakosságának a határ közelében megengedni a mezeti munkát. A rendelet a gazdákat igen kínosan érinti, mert a tekinthető hőseg miatt a legtöbb helyen holdvilág mellett vagezték a betakarítási munkálatokat.

Egy leány megkísérelte a La Manchecatorator átuszást. Londonból jelentik: Lilian Harrison, egy angol származású argentiniai leány, megkísérelte, hogy a francia partól Anglia felé átussa a La Manchecatoratornát. Közvetlen elindulása előtt azonban a bátor holguszó egy sziklan megeszszott s annyira megrántotta a lábát, hogy tíz kilométernyi uszás után kénytelen volt abba hagyni a kísérletet.

Felvétel a debreceni ref. kollégium egyetemi internátusába és konviktusába. Felvételt aug. 25-ig a kollégium igazgatósághoz kell folyamodni. Mellékelni kell a lelekékönyv, illetve az érteletügyi bizonyítvány hiteles másolatát. Aki kedvezményért folyamodik, hatóság bizonyítványt is csatoljon szüleinek vagyoni és családi viszonyairól. Kedvezményben csak oly protestáns vallású hallgató részesülhet, aki a bentlakás mellett bent is étkezik. Evi diák: lakásért és kosztért 32, 90, 190 és 280 aranykorona, csak lakásért: 12, 30, 70 és 100 aranykorona, negyedévi részletekben előre fizetve. A felvett hallgató az iskolai félv egész tartamára köteles a diák megfizetni. A harmadik és negyedik diáfokozatra felvett hallgatók azonban havonként is fizethetnek, mégpedig csak arra a hónapra, amelyben az ellátást igénybe veszi. Havi díj a harmadik diáfokozatban: étkezésért 15 aranykorona, lakásért 8,75 aranykorona, fűtéses hónapban 12,25 aranykorona, negyedik diáfokozatban étkezésért 22,50 aranykorona, lakásért 15,50, fűtéses hónapban 17,50 aranykorona. Darab, hónapra napidíj: zétendő: étkezésért 0,80, lakásért 0,50, fűtéses időszakban 0,70 aranykorona.

Élvezet végig nézni Liener Béla fényképszünk legújabb felvételeit a Csapó utca 1. szám alatt.

Tűközgvartás, üvegciszolás, régi tükörök újraöntése Sinkovits Béla üvegműipari vállalat. Sziv utca 14-15. Telefon 356.

Olcsó lisztforrás!

KUPFER IGNÁC

Telefon: 3-68. :- Bádogos-utca.

Szitált búzaliszt K 4800

A győri sakkverseny.

Győr, aug. 13. A nemzetközi sakkverseny nyolcadik fordulóján a mesterverseny Vukovics nyert Steiner Endre ellen, Vajda Valter ellen, Asztalos Balogh ellen, Nagy Seitz ellen.

A Gruber-Exner, a Müller-Przeplorka, a Havas-Maróczy játszmák remivel végződtek. Steiner Lajos szabados volt. A főtornán Merényi nyert Szigeti ellen, Jakab Réty ellen, Valter Schwimmer ellen. A Hrasovszky-Thelen, továbbá a Földes-Demeter játszmák eldöntetlenül végződtek.

Sopás miatt egy évi börtön.

Javíthatatlan szakácsnő.

Még 1923. év végén történt, hogy Harsányi Zsófia több rokonával elment Magyar Sándor szállodabeli lakására, ahol hor mellett elbeszélgettek, majd a színházba mentek.

Reggel Magyar észre vette, hogy 380 ezer korona készpénze hiányzik. A detektívek Harsányi Zsófia lakásán megtalálták a pénzt.

Ezenfelül több is terheli több is terheli Harsányi Zsófia lelkét. Hajduböszörményben, Fekete Vilmosnál szolgált és onnan több libát, ruhát lopott, ezenkívül a tüzhelyet mérgeben összerombolta.

Feljelentés folytán tegnap tárgyalta ügyét a debreceni törvényszék.

A vádlott mindent beismer. A bíróság összeháttetésül egy évi börtönre és öt évi hivatal vesztésre ítélte, ebből 7 hónapot kitöltöttnek vett a törvényszék. Az ítéletben az ügyész is és a vádlott is megnyugodott.

A mai tőzsde.

A korona 69.

Összefoglaló magánforgalom: A magánforgalom az egész délelőtt folyamán szük keretek között mozgott. Üzletkötés mindvégig igen kevés volt, míg a vételkedv meglehetősen csekély. Az árfolyamok inkább névlegesen alakultak, azonban az iránvzat mindvégig tartótnak mutatkozott. A déli órákban valamivel meglélenkült az üzlet és a hangulat is barátságossá vált. Kosztbőnz ernyved-harcavolead százalék. M. Hitel 600-608, O. Hitel 303-5, Ker. bank 1340-50, Hazai bank 165, Földhitel 295-300, Egy. lov. 140-45, Pesti Hazai 3900-950, Bud. gőzm. 142-44, Gizella 56-58, Viktoria 245-54, Köszén 3340-3350, Salgó 615, Urükányi 970-1020, Fegyver 1530-45, Ganz Danub 3225, Ganz villamos 1635, Rima 130-32, Cukor 2700-800, Georgia 505-8, Mezőcukor 215-20, Gschwindt 162-65, Karton 82, Spódium 155, Hung. matr. 14, Gummi 320-25, Nasic 2525-75, Óra 560, Hazai 140, Pallas 105, Rígler 80, Adria 1075, Városi 58, Nova 168.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén általában szilárd volt az iránvzat. A buza 10000 koronával emelkedett. A forgalom meglélenkült. A mai-mek nagyobb vásárlási kedvet mutatnak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 417 és fél, 422 és fél, egyéb 415-20, 78 kilós tiszavideki 425-30, egyéb 422 és fél, 427 és fél, rozs 357 és fél, 352 és fél, tak. árba 390-420, zab 370-

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek DAVIDHAZY KALMÁN könyvtárosa és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN. FÜVÉSZKERT-U. 9.

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköből való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

Elektromotorok, dynamók, kapcsoló-táblák, Volt- és Ampermérők, az összes felszerelési cikkek kaphatók. - Ilasruált vagy elégett villanymotort javít, telkeresél **FÖLDVÁRI** Debreceni I. Elektrotechnikai Gyár Széchényi-utca 55. Telefon: 188.

Színház. METOERBAN pénteken „Diadimas élet”, nagy attrakció Előadások 7 és 9 órakor.

FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az **Antidol** Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700. Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

100. új 360-70. tengeri 390-400. repce 630-50. korna 250-55.
 Zürichi zárlat: Páris 2945. London 2405. Milánó 2397. Newyork 530 és fél. Bérszel 2710. Hollandia 207. Berlin 125 és egyegyed. Tohbi változatlan.
 Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 342000-346000. Cseh korona 2230-2248. dinár 920-941. dollár 7600-76160. leva 537-541. lira 3400-3437. svájci frank 14250-14400. belga frank 3859-3889. hollandi forint 29405-29660. svéd korona 19985-20185. dán korona 12030-12160. norvég korona 10420-10600. Amsterdam 29705-29860. Belgrad 940-946. Bukarest lei 340-343. Brüsszel 3889-3909. Kopenhága 12230-12300. Krisztiania 10620-10675. London 345000-347000. Milánó 3430-3447. Newyork 76100-76500. Páris francia frank 4225-4255. Prága 2250-2261. Szófia 552-555. Stockholm 20235-20344. Bécs osztrák korona 10725-10785. Zürich 14350-14430.
 Ferencvárosi sertes: Szabadvásári maradvány 635. érkezett 168. eladott 100. Árak: könnyű 23500-27000. nehéz 23500-25000. Zárvasári maradvány 55. érkezett 122. eladott 35 a fenti áron.

Mit hirdet az az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki hármalata az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99. Vasarvasnap egész nap nyitva!

Vasarvasnap egész nap nyitva lesz az Ingóságközvetítő, hogy a vidéki közönség is itt szerezhesse be szükségelt. Milliokat takaríthat meg, ha az Ingóságközvetítőnél vásárol és még sem vásári portékát kap, hanem szép és jó árut. Állandó árulást és állandó eladás a 9-1-ig és d. u. 3-6-ig. Mindenki ismeri és mindenki látogatja az Ingóságközvetítőt.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: teljes előszobaberendezést, (előszobafalat, tükröt, szekrényt), ebédlő, szalon, előszoba vilanylustereket, ezüsttálcákat, ezüsttálakat, ezüsttálcákat, orvosi villanygépeket, csínke és szövetfüggönyöket, függönykarnisokat a legnagyobb választékban, nád és thonetstól-keket, íróasztalokat, konyha, kerti, kártya és férfiszabó asztalokat, vindofnit, búzfaisulmérést, konvallyányokat, rezüstöt utsházzal, valódi mester és iskolahegedűket, függőlampákat, virág-vázákat, feketet, ablaktöket spalettával tinneszaketteket, antik, kakukos és falórákat, tükröket, mosdókat, maidnem egészen új férfi, női, gyermek ruhákat, cipőket, varrógépet, réziséget, gyermekágyat, nyugagyakat, vasagyakat, gyöngyörű szalaggyűrűket, kotta tartókat, tricikliket, próbababákat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk megvételre: zongorákat, pianókat, cimbalmodokat, hegedűket, hegedűtököket, férfi és női télikabátokat, rézkarnisokat, zsákokat, ezüstevészközekeket, disztargyakat, gyermekágyakat, gyermekkoscsikat, hentesreket, könyv és iratszekerényeket, hintaszékeket, löszerszámokat, nergeket, bőrdobokat, régi könyveket, levelezéseket, óskamaryókat, állófogásokat, mérlegeket, edénykészleteket, vívfelvezéseket, sakkjátékokat, gyermekjátékokat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Füredy Richárd Kálmán szobrai a Kálmán-ház és Kálmánium javára itt kapják.

ÚJABB GYŐZELEM

A PEUGEOT autók méltón 35 éves múltjukhoz éppúgy, mint az előző években ismét megnyerték a francia automobil versenyen a Grand Prix D'Europe Tourisme nagy díját!

Háromszáz kilométer távot 3 óra 16 perc alatt futottak le. 36 gár nevezett, de abszolút győztes: csak PEUGEOT.
 Vezérképviselő Magyarországra részére: **HAZAI AUTOMOBIL R.-T.** Budapest, IV. Múzeum-körut 13. 2, 4, 6 üléses minden típusú autók raklárán, nagy választék, kérjen ajánlatot.

GARAI és Testvére

férfi és fiu ruhagyárház tulajdonosai

üzletüket ujonnan átszervezték és bejegyezték!

Az üzlet vezetését továbbra is egyik tulajdonos: Garai ur eszközli.

Áruházunkat kibővítettük, szövetek méterenkénti és szörmék darabonkénti eladásával üzletünket a Magyar Ruha Ipar

cím alatt vezetjük. **Bika-szálló épület.**

Ajárlat.

Olcsó recények: Kis angolom, rezény fuzott példány 12 ezer K vászonkötésben 20 ezer korona. Bátoriek Ibolykaja, rezény fuzott példány 12 ezer korona. Kapható a Debreceni Utca kiadóhivatalában. Kossuth utca 4. szám, első emelet.

Jó házikoszt bentékezésre és kihordásra kapható. Varga-utca 28. utcai lakás.

A nagyérdemű! Közönség! Diszfák, ribezek, dózsák bármilyen vadfák szemzésű vállalom. Videkre is kimerget. Varga Lajos Hortobágy u. 3. sz. 3795

Butorozott szoba kiadó 15-ére. Aító utca 26. 3843

Egy szép száraz, padlós pince szobát, konyhát, speizt külön pincét adnak annak 2 évig díjtalanul, asi nekem egy nagy szobát, konyhát peizt, padlást, pincét és faskamaryát adna, a rendes lakbért fizetem. Cím a kiadóban. 3793

Elcserélném 1 szoba, konyha, speiz, faskamaryából álló modern lakószobát hasonlival. Nyil-u. 115. 3849

Tisztességes gyermektelen házaspár takarításért házmeisteri állást elfogad. Homok-u. 60. 3857

Poloskairást felelősséggel vállalom, vidéken is. poloskaszert kapható Debrecen, Kossuth-utca 44. Nánássy. 3864

Elcserélem egy szoba, előszoba, konyha, speiz, faskamaryából álló lakószobát, vilany van. Nap-utca 4. 3863

Pénc kölcsön földre hazra aranyne-mire gyorsan szerezek, közvetítők. Pataky, Csapó-utca 19. sz., ndvari keresztutca. 3867

Havonta egytől mástól mázsa búzat fizetek a központban lévő kulonbejaratu, csinosan butorozott szobáért. Cím az Ingóság közvetítőnél, Püspöki palotában. 116

Hencser, plüs, szövet, bőr, vászon diványok, áfrák, löször madrac, szalma és bőrgarnitúrák stb. készen kapható Préz kárpitosnál, Hatvan-u. 41. Telefon hívó 12-33. Javításokat intányos árban vállalom. 3870

Házmeisteri lakószobát elcserélem -- házbéres lakással, rafizéssel. Cím Simonvi-ut 21. 3852

Hoch iroda Szent-Anna negy. Telefon 14-76. Közvetít föld birtokot, házat, szőlőt, haszonbirtokot, lakást, lakásesést, üzlethelyiséget, mindennemű ingóságot és hatóságilag engedélyezett magánkutató. 387

Idősebb magános ur vagy urnő mellé házvezetőnek, gondozónak elmenne szérény igényű, finom lelkű magános ur nő, ki állandó nyugodt otthonra vágyik. Szives megkeresést kér szorgalmas jelgére a kiadóhivatalban. 3850

Eladó
 a símsoni köves ut mentén lévő 19 számú **HÁZ,**
 jömenotelü szatócs üzlettel. (Esetleg átalakítható lakásnak is.) A villamos megállóól 10 percrenyire.

Butorozott szoba kiadó, Autó-u. 26. szám, az udvarban jobbra. 3865

Ha jót akar, akár munkában, akár angyanban vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kápija Földvári Debreceni Elő elektrotechnikai gyárában Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112

Kereslet.

Aranvat. ezüstöt briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály, Hatvan 2. szám 1. emelet. 1

Kovács tanuló felvételt hadhazi ut 11. szám. Magyar. 3798

Kézbesítő asszonyok felvételnek a kiadóhivatalban. x

Szöveg esomozó gyakorlott leányokat felvesz öv. Liskáné, Bethlen 27. 3844

Irodának megfelelő szobát előszobával, esetleg butorozva, fontvonalakon keresek. Dr. Székely ügyvéd Piac utca 58. 3694

Kosztpénzt keresek 20-25 milliót, biztos fedeztet mellett. Cím a kiadóban. 3858

Cipészegédet jó munkást és egy tanultot fizetéssel felvesszek. Oláh, Rákóczi-u. 24. szám. 3860

Latin pótvizsgához előkészítők keresek első gimnázista tanulókhoz. Széchenyi-utca 4. 3856

Cipészegédet jó munkást felvesszek. Kékes-utca 37. Szombati. 3861

Veszek butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot, mindenkor. Széchenyi-utca 8. 119

Jó munkás cipészegéd felvételnek. Eötvös-utca 31. sz. 3869

Ügves megbízható szolgát keresek Ingóságközvetítő. Püspöki palotában. 115

Jó írásu leány, műszaki üzletbe felvétetik. Cím a kiadóban. 3855

Csizmadia és cipészegédet keresek azonnalva. Csurgó Sándor, Czegléd, Kút-utca 19. 117

Kovácssegéd és tanuló felvétetik. Kigyó-utca 16. Szabó Istvánnál. 3848

Utcai butorozott szobához lakótársnót keresek. Cím a kiadóban. 3851

Eladás.

Eladó egy szép muff és ben (amerikai) ára egy millió, esetleg kettő és fél mázsa buza. Loránthy-u. 19. kapu alatt jobbra. 3840

Madár-kalicka teljesen lokarban eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3839

Eladó az Ungvárikertben egy hold prima szőlő, cseréppel fedett, van rajta 6 méteres borház, 40 hektó boros hordó. Ertekezni lehet Csapó 35. hentes üzletben. 3859

Pedálos Schunda cimbalom eladó. Bika kavház megtekinthető 2-3 órakor. 3862

Eladó háló, ebédlő, konyha berendezés, hencser, Schöberagy, több butorok. Széchenyi-utca 8. 118

Elegáns fekete, fehér, szik és szurke férfi öltöny ruha és egy női kötött selvemi ruha olcsón eladó. Szepességi-utca 32. Simon. 3868

Ondód Fáy dűlőben tíz katasztrális tanvás birtok eladó. Hock iroda, Szentanna negy. 59

Egy tíz literes bortartány, eladó. Szitássy Géza önerése. Boockav-tér 12. 3871

Körház-utca 5. számú nagytelkű családi ház beköltözhető öt szobával nagy műhelyvel eladó. Hock iroda, Szent Anna negy. 57

A Piac dűlőben az Ondódon 10-11 hold elsőrendű szántóföld eladó. Főrek Bálint 5. 3853

Debrecen mellett öt és fél katasztrális buzatermő honok föld, utanyoson eladó. Hock iroda, Szent Anna negy. 58

Eladó egy családi ház, 4 szoba, fűdőszoba, előszoba, 700 négyzetméter parkírozott kerttel, Pauliny. Haidunánás, Telefon 10. 3856

Eladó modern ház, üzlettel, azonnal beköltözhető lakással, Ereskei-ut 11-b sz. alatti ingatlan. Valamint ugyvanolt 1228 négyzetméter föld, amely is kétszer volt megtrágyázva. 3855

Eladó Halápon 2 hold föld. Ertekezni Hunyadi utca 15. Ugyvanolt 75 szőlő akácfá. 3799

Bagamér községben, kitűnő olajmogy termő vidéken, eladó, káshántoló és daráló malom 3 szobás beköltözhető lakással eladó. Bövebber dr. Székely ügyvéd Piac u 58. szám. 3693

Fizvelmettük a hirdető közönséget, hogy a Debreceni Ujság részére sehol, senki nem vehet fel apróhirdetést és csupán azok a hirdetések lennek meg lapunkban, amelyek elvezetők a kiadóhivatalban. Kossuth-utca 3. sz. első emelet, ad fel a közönség.

Olvassa el a VILLÁM vasárnapi számát
 Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények. Bórdísz. Dávidházy Kálmán könyvtárcsák művek. Dávidházy Kálmán és dobozgyő r. t.-nál, Debrecen, Fűvészker-t u 9.

ALTESSE
 A LEGJOBB
SZIVARKAPAPIR.